

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP



Gyorslista a Második Békekölcsön ötödik sorsolásának második napjáról (2. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 258. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 OKT. 28.

## A Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottságának felhívása a megye lakosságához

### Hajdú-Bihar megye dolgozó népe!

A felszabadulásunk óta eltelt 10 esztendő a háborús rombolások újjáépítésének, népi demokratikus államrendszerünk megszilárdításának, gazdasági, kulturális felemelkedésünknek sikereiben gazdag harcok szakasza volt.

Köveztünk el ugyan kisebb-nagyobb hibát a gazdaságpolitikában, de mindent egybevetve meg kell állapítanunk, hogy eredményes munkát végeztünk.

A III. pártkongresszus értékelve az elért eredményeket, figyelembe véve dolgozó népünk jogos igényeit, számbavéve erőinket, megszabta az új szakasz politikáját.

Az új szakasz politikájának középpontjában az emberekről való gondoskodás, az igényeknek — a lehetőség határain belül — maximális kielégítése áll.

Ezért tekintjük kulcskérdésnek a mezőgazdaság fejlesztését, a hozamok emelését.

Azért folyik az iparban az átcsoportosítás olyan irányban, hogy biztosítva legyen a fogyasztási javak előállításának gyors emelése. Ezt a célt szolgálja a takarékosabb, a termelékenység fokozása, az önköltség csökkentése, a racionalizálás, a felszabaduló erőknek a termelő munkába való állítása, a munkafegyelm megszilárdítására tett intézkedések és nem utolsósorban az állam iránti kötelezettségek — a begyűjtési tervek, az adófizelési kötelezettségek — teljesítése, az állampolgári tevélyem megszilárdítása.

#### Hajdú-Bihar megye dolgozó népe!

E célkitűzések megvalósítása megyénk minden lakosának egyéni érdeke. Felhívunk minden dolgozót, minden becsületes, jó szándékú embert, a megye minden lakosát, fogjon össze és eddig még soha nem tapasztalt egységben kezdje meg a munkát.

Indítsunk mozgalmat azért, hogy a megye területén mielőbb fejezzük be az őszi munkákat. Dolgozó parasztságunk tartsa be az agrotechnikai útmutatásokat. Készítsen jó magágyat. Tartsa be a helyes vetésforgót. Adja meg a termeléshez szükséges szerves trágyát, műtrágyát és minőségi vetőmagot.

Termelőszövetkezetekünk járjanak élen a határidők betartásában, a munka minőségi elvégzésében.

Gépállomásaink adjanak maximális segítséget az őszi munkához termelőszövetkezeteknek, dolgozó parasztoknak egyaránt. Szervezzék meg a kettős műszakot és fordítsanak különös gondot a minőségre.

Készüljenek fel alaposan az átteleltetésre. Biztosítsák a szállítás- és abraktakarmányt, annak gondos kezelését, és takarékos felhasználását. Silózzanak be minden silózásra alkalmas terméket és hulladékokat.

Felhívással fordulunk valamennyi ipari dolgozóhoz. Teljesítsék, és ahol erre lehetőség van, teljesítsék túl a terveket. Üzemeink gyártsanak minél több közszükségleti, mezőgazdasági és háztartási eszközt. Elsősorban a helyi anyagok, a rejtett tartalékok feltárásával. Fejlesszék napról napra a helyi ipart. Biztosítsanak a lakosság számára minél több, jobb és minél olcsóbb árut.

A Hazafias Népfrent felhívja a megye valamennyi lakosát, teljesítse minél előbb az állam iránti kötelezettségét. Tegyen eleget határidőre adófizelési és beadási kötelezettségeinek. Így bizonyítja be dolgozó népünk, hogy bízik a párt vezetésében, hogy megértette az új szakasz célkitűzéseit, és megvalósítva a legszembetűnőbb nemzeti egységet, kiveszi részét a béke, a szabadság, a jólét és felemelkedés programjából.

A Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottsága

## Több textilárut gyárt a Pamutszövő Vállalat

A Pamutszövő Vállalat a racionalizálás következtében most alakult a hasonló nevű trösztből. A vállalathoz nyolc kisebb textilüzem tartozik. A három budapesti mellett telephelye van Tolnában, Kiskundorozsmán, Békéscsabán, Mezőberényben, Mezőtúron.

Régebben ezek a kisüzemek főleg a kartonhoz szűttek nyerszövetet, pedig gépeik különleges egyedi gyártásokra is alkalmasak. Egy részükön már meg is kezdték a zsebkendő, falusi asszonyok

számára selyemcsikós, és vastagabb téli kendők, továbbá a fauvisi viselethez tartozó cejg-anyagok gyártását. Még ebben a negyedévben 240.000 kendőt és 206.000 négyzetméter zsebkendőt szőnek. Áruik választékával azonban nincsenek megelégedve s a cejg-anyagokból és az eddig nem gyártott pamutstruxokból új kollekciót állítanak össze, amit rövidesen bemutatnak a kereskedelemlnek, hogy rendelhessenek az újfajta anyagokból. Mindkettő igen keresett cikk faluhelyen.

## AZ IDEIGLENES NEMZETGYÜLÉS MEGALKULÁSÁNAK TÍZEVES ÉVFORDULÓJÁRA

### Tömegesen csatlakoznak üzemeink az Orvosi Műszergyár felhívásához

Talán nem is volt még ilyen verseny... Talán egyetlen egy kezdeményezést sem előzött meg ilyen széleskörű vita, a vezetők és munkások ilyen alapos és sokoldalú tanácskozása, mint az Orvosi Műszergyárét. Napról napra szaporodnak, szinte árának a jelentések, amelyben üzemeink arról számolnak be, hogy a tanácskozás után, s az Ideiglenes Nemzetgyűlés tizedik évfordulója tiszteletére a gazdaságosság, a minőség, az önköltségszűkítés elvét is figyelembe véve határidő előtt fejezték be az évi tervet.

#### A legújabb csatlakozók közül a Gördülőcsapágygyár

dolgozó vállalkozók, hogy évi tervüket december 21-re befejezik, az év hátralévő napjaiban maradéktalanul behozzák a készáru tervükben mutatkozó elmaradást. Felajánlásukban külön meghatározzák, hogy mit tesznek a gazdaságos termelés és a takarékoság érdekében. Jó anyagkihasználással, újabb improduktív munkaerőknek a termelésbe állításával, továbbá az állásóra fokozott leszorításával a tervezetthez viszonyítva újabb 2 százalékkal csökkentik az önköltséget és másfél százalékkal a selejtes munkadarabok számát.

A negyedik negyedév folyamán a raktáron lévő elfekvő anyagokból is 2 és fél millió értékű terméket szabadítanak fel, s adnak át a népgazdaságnak a Gördülőcsapágygyár dolgozóit. Az üzemben a jövő évi ütemes termelés feltételeit szintén megteremtik. Ennek érdekében a dolgozók több irányú vállalatást tettek. Többek között január 1-ig több különböző gépet, gépi berendezést adnak át rendelkezésükre.

Dohányipari üzemeink közül elsőnek a

#### Debreceni Gépfermentáló

dolgozóit tettek felajánlást. Igérik pártunknak és kormányunknak, hogy évi tervüket december 21-re befejezik, és az év végéig 5 százalékkal több terméket adnak az előirányoztnál.

A Gépfermentáló dolgozóinak fogadalmi között szerepel az is, hogy december 31-ig 315 ezer forint értékű anyagot takarítsanak meg a második felévben. A jobb és takarékosabb gazdálkodást észszerű anyagkihasználással, továbbá a segédüzem anyagfogyasztás és egyéb kiadás csökkentésével érik el. További fontos rész a Gépfermentáló fogadalmában, hogy az Ideiglenes Nemzetgyűlés összeülése tizedik évfordulója tiszteletére exporttervüket is teljesítik, és a hajdú-sámsóni Dózsa tisz-nek mind politikai, mind gazdasági téren minden segítséget megadnak.

#### Gyermekruházati és Divatcikkek Előállító Vállalat, továbbá a TITÁSZ, a MÁV debreceni Vasútépítő Ü. V.

munkásai is. A Debreceni Gyermekruházati Vállalat szocialista fogadalmában különösen az az értékes, hogy a most fennálló elmaradást december 31-ig töltessék, és a megye szükségleteinek jobb kielégítésére december 31-ig a női és férfizokni, valamint a patenharisnya gyártást megindítják. Az önköltségnél a tervhez viszonyítva további 1,6 százalékos megtakarítást érnek el.

A TITÁSZ kollektívája, különösen a falu villamosítását segítő eredményesen. Az 1954. évi fau és mezőgazdasági villamosítási tervüket december 10-re befejezik. Az önköltséget 3 százalékkal csökkentik, s a hálózat fokozottabb karbantartásával másfél

Különös figyelemmel, lelkességgel dolgozták ki felajánlásukat a

#### Debreceni Erőmű

munkásai és vezetői. Átérezve az Orvosi Műszergyár kezdeményezésének jelentőségét, december 21 tiszteletére a villamosenergia szolgáltatás zavartalanságának biztosítására a következőket vállalták:

1. A folyamatban lévő karbantartási munkákat határidő előtt, december 10-ig befejezik.
  2. Tovább bővítik a villamosenergia szolgáltatás kapacitását, amit az üzem gépegyiségeinek legjobb kihasználásával érnek el.
  3. Az 1954. évre betervezett 100 ezer forintos forgóeszközcseréket december 21-re teljesítik.
- Felsozakoztak a csatlakozók nagy tábora a

százalék alá szorítják a hálózati veszteséget. Az üzem beruházási és felújítási tervének is maradéktalanul eleget tesz december 21-re.

A Vasútépítő ÜV. felújítja a monosbéli, a püspöki állomás bővítési munkálatait. A vasútépítő üzem munkásbarakk, valamint a Szolnok-Paládcis-pusztai közötti szakaszon 1500 talpa október 23-i lefektetésével járul hozzá a nagy verseny sikeréhez. Ez utóbbi felajánlásokat a Debreceni Vasútépítő ÜV dolgozóit már teljesítették.

Mint lapzártakor értesültünk, a felajánlások összesítésén munkálkodnak a Járóműjavító, a Kétfalusi, a Textilgyár dolgozóit is.

## Fekete Gábor jól gondozza teheneit — van is eredménye

A tehéntartás jövedelmező. De nagy jövedelmet csak annak a termelőnek ad, aki jól ápolja, gondozza, takarmányozza teheneit. A jól gondozott, jól ápolat tehén bőségesen visszatéríti a takarmányt, abrakot, s emeli gazdájára jövedelmét. Természetes, hogy azokon a helyeken, ahol nem törődnek az állatokkal, nem nevelik szeretettel, nem biztosítják részükre a jó gazda gondosságával a tejeléshez szükséges takarmányt és abrakot, ott bizony keves tejjel csurran a kannába és rízfizetéses a tehéntartás. Fekete Gábor hajdúbószörményi dolgozó paraszt ismert arról, hogy jó tehéntartó. Két tehene most is 40—45 liter tejet ad naponta. Van tehát tej bőven, de nem amolyan csekély értékű, kevés zsírtartalmú a tej, amit Fe-

kete Gábor tehenei termelnek, mert az egyik tehéneknek 4,2, a másiknak 4,3 százalékos zsírtartalmú a teje. A két kiváló tehén most kerül törzskönyvezésre és ezzel még több jövedelmet jelent a gondos gazdának. A törzskönyvezett tehén után külön korpadótt tejt is magasabb összeget fizetnek ki részére. Erdemes tehát jól gondozni a teheneiket. Fekete Gábor már az egész évi tejbeadását túlteljesítette és a jó magas zsírtartalmú tejet csak úgy kapkodják tőle, azt sem tudja kinek adja, olyan nagy a kereslet. A tehének után a borjúkat is nagy gonddal nevelgeti Fekete Gábor, két olyan gyönyörű bikaborjút nevelt fel, hogy az állami gazdaság továbbtenyésztésre vásárolta meg tőle. Most egy üsző-

borjút nevelt, ezért már magasabb árat kap, mert mire eladásra kerül, az anyja már törzskönyvezett tehén lesz, és így a borjúnak is magasabb az eladási ára. Fekete Gábor példát mutat parasztársainak abban is, hogyan kell gondoskodni, hogy téli időben is bőséges takarmánya legyen a jószágoknak. Több mint 10 köbméter silót készített tehenei számára a gondosan gyűjtött és kezelt szalastakarmány-kazal mellé. Nem színylik így meg a tehének az átteleltetést, bőven adják a tejet, télidőben is, mert lesz bőven takarmány részükre. A gondos gazda házatáján nem okoz fejtörést az átteleltetés, bizonyítja ezt Fekete Gábor hajdúbószörményi dolgozó paraszt példája.

Párt és pártépítés

Az oktatási év első napja a polgári járásban

Kedden este kezdődött meg megkezdte a pártoktatási évad, kivéve Debrecen városát. A megye községeiben és városaiban a középfokú szemináriumokon előadást tartottak. Illetve tartottak volna, ha egyik-másik helyen a hallgatók, vagy az előadók megjelentek volna. Igen, nem félreértés, ilyen is történt.

A polgári járásban egy-két községben a megyei pártbizottság és a Néplap munkatársai részt akartak venni ezeken a megnyitói előadásokon. A tapasztalat azonban általános csalódást hozott, mert a polgári járási pártbizottság sajnos rosszul készítette elő az oktatási évad kezdetét. Az igazság kedvéért meg kell említeni, hogy a polgári járási pártbizottság nemcsak egyszerűen a középfokú szemináriumok hallgatóit kívánta összehívni, hanem minden oktatási formában, szemináriumként, illetve különböző politikai iskolánként, ismerkedési estre hívta össze az oktatásra beosztott elvtársakat. Ez eddig mind szép és helyes kezdeményezés volt, azonban az eredmény, a valóság azt bizonyította, hogy ezek az ismerkedési estek nem sikerültek. Legtöbb helyen nem jelentek meg a hallgatók, s néhány helyen nem jelentek meg a propagandisták sem. S ez a súlyosabb baj.

A tapasztalatok szerint Polgár községben a községi tanács helyiségében jött össze csaknem teljes számban az egyik középfokú szeminárium hallgatói, és itt az előadó gondosan felkészülve meg is tartotta az előadást. De már a területi alapszervezet középfokú szeminárium hallgatóiból mindössze nyolcan jelentek meg, pedig ide huszonöt elvtársat osztottak be. Persze ez a nyolc elvtárs, aki megjelent — nem tehet arról, hogy a szeminárium előadást nem tartották meg, ellenben mérhetetlen felelőtlenség az — hogy Ficsor István propagandista elvtárs azon tanakodott, hogy vajjon 5 tartja-e meg az előadást, vagy a helyettese. Így az előadást sem tartották meg, és a hallgatók is feleslegesen fáradtak oda. Természetesen ehhez meg hozzájárult az is, hogy a meghívókat Polgár községben a területi alapszervezet vezetője úgy adta ki, hogy az egyik meghívóra 6 órát, a másikat 7 órát írtak. Ez abból fakad, hogy a pártvezetőség sincs pontosan tisztában azzal, hogy a különböző oktatási formák mikor és hol indulnak meg, maga Lukács Albert elvtárs, a pártvezetési titkára is tájékozatlan ebben.

Ünnepélyes megnyitói lett volna az egyik alapfokú szemináriumon, ahol még előadásnak nem kellett volna lennie, de a 22 fő hallgatóból csak 5 fő volt kíváncsi egymásra. Petneházi István elvtárs, a szeminárium vezetője pedig senkire sem volt kíváncsi, mert meg sem jelent az általa vezetett szeminárium hallgatói között.

A polgári járás több községében talán még rosszabb tapasztalatokat szereztünk. Tiszacsege községben például sem ismerkedési est, sem középfokú szeminárium-nyitói előadás nem volt. Egyek községben hasonló a helyzet. Itt azonban súlyosabban esik latba az, hogy Egyeken a járási pártbizottság két titkára: Mónus és Tóth elvtársak is a községben tartózkodtak. Csak-hogy mindketten kizárólag jelelő gyűlésekre voltak kíváncsiak.

A Német Kommunista Párt november 7-re mozgósítja a Ruhr-vidék dolgozóit

Berlin (MTI) A Német Kommunista Párt Észak-Rajna Westfália tartományi bizottsága felszólította a Ruhr vidék és az egész tartomány dolgozóit: — Adjatok méltó feleletet Essenben Adenauer áruoló politikájára, tüntessetek Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és a kommunista párt tervbevett betiltása ellen.

HIREK

1954 Október 28 CSÜTÖRTÖK

110 évvel ezelőtt, 1944-ben halt meg Kistfaludy Sándor költő.

10 évvel ezelőtt, 1944-ben a Szovjet Hadsereg felszabadította Kecskemétet. 250 évvel ezelőtt, 1704-ben halt meg J. Locke angol filozófus.

36 évvel ezelőtt, 1918-ban alakult meg a Csehszlovák Köztársaság.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. A Dunántúlon reggeli ködképződés. Gyengülő légáramlás. Erős éjszakai lehűlés, a mélyebben fekvő helyeken gyenge fagyok. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet 0—3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11—14 fok között. Fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4—9 fok között.

A BUDAPESTI EGYETEMI pártaktivitásról a magyar rádió csütörtökön 19 órakor a Kossuth rádióban helyszíni közvetítést ad.

A KÖZTETŐ vasárnap este 7 óráig, hétfőn este 6 óráig tartja nyitva kapuit.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya Pallagot, Pacot és Szikgyaracskort a baromfiipariszaktól a földtulajdonosoktól a területi és baromfiutaladónok beadási kötelezettségeit szabadon teljesíthetik és az eladásra szánt baromfit a Szabadság-telepi piacon szabadon értékesíthetik. Állategészségügyi igazolványt az illetékes állatorvostól, vagy állategészségügyi felcsertől a baromfiipariszaktól is igénybe lehet kérni.

A VÁROSI DISZ BIZOTTSÁG értesíti a Petőfi I. és II. éves iskolavezetőket, hogy pénteken délután 5 óráig részükre előkészítőt tartanak a városi DISZ bizottságon Varga u. 22. szám alatt.

FERTŐZÉSENTERES. Fajtszita gyűléscsere megkezdődött a Debreceni Kertészeti telepen, Bősörményi u. 100.

A VILLAMOSVASUTAK igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy 1954 október 28-án 8.30 óratól 12 óráig a forgalmat a Rósi Körház előtt történő vagánycsere miatt ingavárak beállításával, átszállással fogja lebonyolítani.

A DEBRECENI RUHAZATI GAZDASÁGI MŰHELY dolgozóinak örömmel jelentik szerkesztőségünknek, hogy 1954. évi tervüket október 25-én befejezték. Az év hátralévő napjaiban 1.200.000 forint értékű gyermekruházati cikkeket gyártanak.

KINEVEZÉSEK AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYESÜLETBEN. Az egészségügyi minisztérium az Orvostudományi Egyesület Tanácsa javaslatára dr. Kelemen Barna, dr. Zsolnay Tibor és dr. Benkő Károly tanársegédeket adjunktusokká nevezte ki.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Szombaton 3-kor Holnapra kiderül, ifi szelvény, este 8-kor Tosca, R. szelvény. Vasárnap fel 3-kor és 7-kor Luxemburg grófia utolsó előadása, R. szelvény. Kedden 7-kor Tosca, R. szelvény.

RÁDIÓK

Villanyvasalók, rezsó, irógépek szakszerű gyors javítása, Debreceni Finommechanikai Vállalat Kossuth u. 7—9.

EGY ajtó eladó tokkal, Sarok u. 14.

UJ dupla rekamié bordó epingye huzattal olcsón eladó, Pacsirta u. 13.

TUZMENTES Wertheim szekrényáda eladó, Péterfia u. 17.

SEZLONOK mintás huzattal, rekamié kapható Péterfia u. 56. Gyurgyevics, javítást vállalok.

NAGYCSERE 73. szám alatt 8 hold föld eladó, vagy kiadó.

ELADÓ kétszemélyes rekamié, Nyomató u. 2.

KOMBINÁLTSEKRENY, ebédőszekrény, ajtó, ablakok, eladók, Cserepes u. 24. sz.

120 kg-os sertések sürgősen eladók, továbbtartásra is alkalmasak, Kis-macs 2. Boda-tanya.

SZABA, konyhás, fűscamarras lakószoba, csepepelt szoba, konyha, spejzóra, Vendég u. 26.

ELADÓ prima kályha és kis tűzhely. Bajcsy-Zsilinszky u. 35.

KÉTKERÉKÜ kocsik, kölyök farkaskutya, fűkamarára ajtó eladó, Böldögfalva u. 22.

Óváslavina...

Megóvták a D. Haladás—D. Építő 1:1 arányban végződött megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést. Erdekess, hogy a két érdekelt csapat nem óvott, hanem a harmadik, (ahogy a régi közmondás tartja: a harmadik akar örülni), a D. Vép. Lokomotív óvta meg és fizette be az óvási díjat.

Ezzel még nem lehetne a Vasúti építő bajnok, mert sok pont előnye van az Építőnek. Van azonban még más mérkőzés is a világon. A D. Vép. Lokomotív megóvta a 4:1 arányban elvesztett D. Építő mérkőzést is. Allitólaj Csanádi igazolása körül van baj. De még ezzel sem lehetne bajnok a D. Vép. Lokomotív. Még mindig nincs semmi baj, hisz' más csapatok is játszottak az Építő ellen — azok is óvtak. Az elmúlt hetekben egymás után óvták meg az Építő ellen elvesztett mérkőzéseiket: a D. Petőfi, a Berettyóújfalui Vörös Meteor és Püspökkladányi Lokomotív. Biztosan ezeknek a csapatoknak nagy szükségük volt a pontokra a bajnokság megnyeréséhez, vagy talán a kiesés elkerüléséhez? Nem hiszük!

Az óvási Szalóki és Pásztor jogtalanul vélt szerepeltetése miatt történtek. Az MTSB feyelmi bizottsága jogosnak minősítette mindkét játékos szereplését, és valamennyi benyújtott óvási elutasította. Most — fellebbezések folytán — az óvási felkerülnek az OTSB-hez, hogy Hajdú-Biharban, akár az 1953. évi bajnokság, úgy az 1954. évi bajnokság is húzaválva a budapesti zóidasztnál doljón el.

Mennyivel egyszerűbb lett volna az érdekelt csapatoknak a zóidagypen több pontot szerezn...

A MEDOSZ TRAKTOR SPORTKÖR október hó 30-án, szombaton este 8 órakor az MSZT-székház kultúrtermében táncos egybekötött műsoros estet rendez, melyre ezúton is meghívja a szakszervezet dolgozóit.

Bélpőljegyek előre válthatók a D. Traktor sportirodában, Arany János u. 1. szám alatt, reggel 8—9 és 12—1 óra között.

A D. DÖZSA HAJDÚ-BIHAR 1954. ÉVI IFJUSÁGI LABDARÚGÓ BAJNOKA

A héten került sor a megismételt D. Dózsa—D. Vép. Lokomotív megyei ifjúsági bajnoki mérkőzésre. —Ezen a találkozón eldőlt, hogy a két csapat közül melyik Hajdú-Bihar megye 1954. évi ifjúsági labdarúgó bajnoka. Ezt a kintintető címet a D. Dózsa együttese szerezte meg, miután 4:2 arányban legyőzte a bajnokság második helyén végzett Vasútiéptőket.

ROVID SPORTRÉK Elnarad a D. Vörös Meteor—Hajdúszoboszló vasárnapra kiírt megyei bajnoki mérkőzés. Mint ismeretes az OTSB újrajátszást rendelt el a fellebbezéstől a határozatát hagya a jövő — mivel a szoboszlói fellebbezési díja nem érkezett be. Hajdúszoboszló most igazolja, hogy a párt befizette és az MTSB írá felküldi az iratokat Budapestre. Így újabb döntésig a mérkőzést nem játsszák le. — D. Postás —D. Haladás megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek ma délután 2-kor az Építő sporttelepén. — Területi köztöfűgású ifjúsági birkozó bajnokságot bonyolítanak le vasárnap Szolnokon. Hajdú-Bihar súlycsoportonként 2—2 versenyző képviselheti. — A D. Kinizsi női kézilabda csapata vasárnap délelőtt 10 órakor országos bajnoki mérkőzést játszik a Miskolci Lokomotív ellen a Postás pályán. — Pénteken este 7 órakor a Lokomotív sportcsarnokban kerül sor a D. Dózsa—D. Lokomotív összevont megyei bajnoki kosárlabda mérkőzésre.

SPORT

AZ NB I. SZERDAI EREDMÉNYEI

Bp. Vörös Lobogó—Csepeli Vasas 4:1 (2:1). Ullői út, 15.000 néző. Vezetzte Zsolt. Biztos Ep. Vörös Lobogó győzelem. Góllövők: Sándor, Hidgkuti és Kovács I., illetve Tóth II.

Bp. Honvéd—Diósgyőri Vasas 4:0 (0:0). Ullői út 7000 néző. Vezetzte: Fodor. Csak a második félidőben játszott jól a Bp. Honvéd. Góllövők: Budai, Czibor, Kocsis és Dudás (egyel).

ILYEN SEM IGEN VOLT MEG... Az Egyesült Államok Indiana államában Arach Hindman, az Allami Sport Bizottság főtitkára elrendelte, hogy a hivatásos ökölvívóknak a jövőben mérkőzéseik előtt a következő kérdést tartalmazó úrlapot kell aláírniok:

„Tagja-e, vagy tagja volt-e valaha a kommunista pártnak, vagy olyan szervezetnek, amely támogatja az amerikai kormányforma megdöntését?”

Ha a versenyző nem írja alá az „esküszöveget”, nem léphet szorítóba.

Munkásokat keresnek MŰZAKAI képzettséggel rendelkező utóalkulátort keres azonnali léppel Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KTSZ, Hatvan u. 58.

A DEBRECENI MAV Járóművelő Üzemi Vállalat, gyakorlott villanyszerelőket vesz fel. Jelentkezés naponta 8—10 óráig a kapusnál.

GYAKORLOTT leíró könyvelőnő alkalmaz a Hortobágyi Halgazdaság, Hortobágyi Halastó, jelentkezés helyben.

FERFI raktári dolgozókat felvesz Debreceni Uvegirtékesítő Vállalat Vörös Hadsereg útja 57.

Hajdúszöki Gyógyszergyár Pallagi út 3—5. azonnali belépésre villany-szerelőt keres.

SZAKKÉPZETT üvegező szakmunkást és kőműves segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz a Debreceni Vegyipari Javító Vállalat, Teleki u. 57.

ROVIDARU csomagolásban jártas munkaerőt azonnala felvesszünk, Textilgyár, Bethlen u. 32.

Női szabóságunkba azonnali felvesszünk önálló angol szabászatban jártas munkásokat. Textilruházati KSZ, Simonffy u. 13.

Mozik műsora VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Rokonok. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, és fél 2 órakor: Rokonok, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Varázsdoboz. — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Apa lett a fiam. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor: Luxustutajon. — KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: Luxustutajon.

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság I. apnyomda Vállalat.

Töltőtoll szakszerű gyors javítása, Debreceni Finommechanikai Vállalat, Vörös Hadsereg útja 41.

az

Az őszi munkabiztosítási helyet foglalja senyében. Őszi 25-ig csaknem teljesítették. A ben Bedő község dícsérendő eredő köznak szorgalmelési bizottság munkájának, nos tanácselnő tevékenységére Ugyancsak októzetik az ősi bszakálón is. Itt parasztjai közversenyzelem. Legrosszabbu ősi vetésterv tza vetését itt zaban végezte rálátja a közsz az Uj Barázda ahol a tervezse nek meg a felt mag. Nagy elm Told községben iestésében.

Befejezés betakarítás A napokban rületén befeje nyek betakarításában, mint az Körösszakál és lad az élen; ősi kis hányadána takarítást csak gették.

A betakarítás az eredménye az őszi termés még kint van tésztver teljes rázda tsz-t a lánál is mím említeni. A te csaknem 100 szarón a hatf Gombos János zet gépkocs kampány ide használja.

Mintha vég borinak. Cs tájékok. Hete kott agyúlok hallatszott m jedt el a falu kat visszaszó si ellentama nemetek a együtt, hogy sem érik a szok Tiszacs kor ezekben gattak magu szer csak Eg pázotti, kime gyar katona a faluba. A tek töltek: van már a szorították persze nem sem nemet. Gondolták: mindent lát

Később y kapott a c ohatí erdőbe Egy rajnyi tatva szagu úton, bizon hogy majd partizánok egy szakas erőltetett csendőrbök nemét hírv gyors útem lun keres táviró huzo valaki hírt ről, hogy a a hid pillé építettek. szült egész most már lajdonkepp Bódulat, b

A néme mente elő ramodott

### A biharkereszteszi járásban

## az őszi munkák végzésében Bedő község halad az élen

Az őszi munkák végzésében a biharkereszteszi járás a harmadik helyet foglalja el a járások versenyében. Őszi búza vetéstervüket a dolgozó parasztszervezetek csaknem teljes mértékben teljesítették. A vetés befejezésében Bedő község volt az első. A legesélyesebb eredmény a község lakóinak szorgalmán kívül a termelési bizottság jól szervezett munkájának, továbbá Hosszu János tanácselnök helyes irányító tevékenységének köszönhető. Úgyancsak október 25 előtt befejezték az őszi búza vetését Körösszázalékán is. Itt a község dolgozó parasztjai között igen egészséges versenyszellem alakult ki.

Legrosszabbul Komádi áll az őszi vetésterv teljesítésében, a búza vetését itt mindössze 70 százalékban végezték el. Nagyon hátráltatja a község területeit az Új Barázda termelőszövetkezet, ahol a tervszerinti vetésterületnek még a felében sincs benne a mag. Nagy elmaradás mutatkozik Told községben is a vetésterv teljesítésében.

### Befejezés előtt az őszi betakarítás

A napokban az egész járás területén befejezik az őszi termények betakarítását. Ebben a munkában, mint ahogy a vetésben is, Körösszázalék és Bedő község halad az élen; őszi termények egész kis hányadának kivételével a betakarítást csaknem teljesen elvégezték.

A betakarításban Komádinak az eredménye leggyengébb, mert az őszi termények 20 százaléka még kint van a határban. A vetésterv teljesítését gátló Új Barázda tsz-t a betakarítás tárgyalásánál is mint rossz példát kell említeni. A termelőszövetkezetek csaknem 100 hold kukoricája van szarván a határban. A tsz elnöke, Gombos János pedig a szövetkezet gépkocsiját a betakarítási kampány idején bérfuvarozásra használja.

A biharkereszteszi járásban igen sok még a tennivaló a silózás terén. Több helyen helytelen nézet alakult ki a silózásról. Nem látják annak fontosságát, gazdaságosságát. Mezősáson például a Boldog Jövő tsz-ben van egy 100 köbméteres üres betonsiló és nem használják ki, mondván, hogy van bőven takarmányuk. Pedig ez nem ok a silózás elhanyagolásá-

ra. Körösszegapátiban a Megvédjük a Békét tsz-ben a cukorrépa koronáját elhordták a tagok, ahelyett, hogy besilózták volna. Pedig takarmányban gyengén áll a termelőszövetkezet.

A járásban a legjobban a komádi Rákóczi tsz-ben halad a silózás. Itt a múlt évben is sokat silóztak, s a tavalyi tapasztalat nyomán idén még több silótakarmányt készítenek.

### Az egyeki gépállomás Hajdú-Bihar legeredményesebben dolgozó gépállomása

Az egyeki gépállomás 1954 október 20-án 13.769 normálholdra tervezett globális évi tervét 102,3 százalékkal teljesítette, vagyis 14.092 normálhold értékű munkát végzett el. Jó eredményt értek el a gépállomás dolgozói az őszi munkák végzésében is: az 1888 holdra tervezett vetésánál helyett már 1861 hold vetésait elvégezték. Szántó traktorai állandóan két műszakban, a munkák sürgősségére való tekintettel vasárnap is dolgoznak. A kormányprogram szellemében segítik az egyenleg dolgozó parasztszervezet munkáját. Eddig 1176 dolgozó paraszttal 1581 parcellá-

ra, összesen 1738 normálhold munkára kötöttek szerződést, melyből már 1220 normálholdat teljesítettek. E nagymértékű szerződés kötés a gépállomás dolgozóinak jó munkáját bizonyítja. A legjobb agitáció — mondják az egyeki traktorosok — a jól végzett minőségi munka.

A gépállomásnak az évi terve teljesítése után az a célja, hogy az őszi tervet minél hamarabb részleteiben is teljesítse, minél nagyobb gépi segítséget nyújtson termelőszövetkezeinknek, és egyenleg dolgozó parasztságunknak.

### A debreceni terménypiacon több mint 400 mázsa tengerit adtak el egy nap alatt

A napokban igen élénk volt a debreceni terménypiac. Különösen tengeriben volt bőséges felhozatal szombaton. A déli órákra több mint 400 mázsa tengerit adtak el. Az árak nem változtak. A jó száraz tengerinek mázsáját most is 160—170 forintjával adták, mint megelőző szombaton.

Takarmányrépa is volt bőségesen. Mázsáját 40—45 forintjával adták. Hoztak a piacra káposztát is több szekérrel. A szép kecskepórást mázsáját 250 forintjával vásárolták. A burgonyáért 140—150 forintot adtak.

Búzákat is hoztak piacra a termelők. Mázsáját 320—340 forintjával vásárolták. Az árpa kelendőbb volt a búzánál, 360—380 forintot is adtak mázsájáért. A lucerna ára emelkedik. Mázsáját már 170—180 forintjával adták. Két hete még 150 forintért is lehetett vásárolni, igaz, hogy akkor többet hoztak a piacra, nagyobb volt a kínálat.

### 2400 szék, 200 gyermekjáróka teceven felül

Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak versenykihívására a debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozói elsők között csatlakoztak. Váltakoztak többek között, hogy évi tervüket globálisan december 21-re befejezzék. A negyedik negyedében 9 ezer forint bérmegegyeztetést érnek el. Az önköltségszükséglet érdekében a vállalat részére kiutalt tehergépkocsit november 7-re üzemképes állapotba hozzák. Vállalták továbbá, hogy óránként 400 kilogramm gőzt takarítsanak meg, valamint naponként 16 mázsa szénrel kevesebbet használnak el.

A Bútorgyár dolgozói megfogadták, hogy 1954. évre rendelt horonyléceket november 7-ig legyártják, ezenfelül az év hátralévő napjaiban 20.000 méter horonyléceket gyártanak, amelynek értéke meghaladja a 11.400 forintot. Ugy az export, mint a belvárosi gyártmányok előállításánál elért minőségüket tovább javítják, hogy reklamációt vállaljanak ne kapjon. Mindent megtesznek annak érdekében, hogy november 7-ig a 100 százalékon aluli teljesítők számát 10 százalékról 5 szá-

zalékra csökkentse. A téli felkészülés érdekében üzemük gőzfűtés hálózatát átépítik, így 30 százalékos fűtési energiát takarítanak meg. A téli idő alatt biztosítják műhelyrészenként a 20—22 Celsius hőmérsékletet.

Az üzem dolgozóit egyöntetű lelkesedéssel vállalták, hogy december 31-ig hulladékanyagból 2400 szék, 200 gyermekjárókat, 30.000 mérnöki jelzőfát készítsenek. November 7. tiszteletére a gyermekjárókból 60-at, a mérnöki jelzőfából 20.000 darabot gyártanak. Ezenkívül vállalták még azt is, hogy a debreceni gépipar téli gépjávitási munkálataihoz műszaki és gyakorlati segítséget nyújtanak. A raktáron lévő készárukból december 21-ig 20.000 forintot értékesítenek.

Az 1955-ös terv sikeres előkészítése érdekében az összes gépeket felülvizsgálják és a felmerülő javításokat december 21-ig elvégzik. Ennek érdekében a szaritók kapacitását is bővítik, valamint a beérkező friss döntések fűrészáruiból készült székalkatrészek szárítását is biztosítják.

### EGYETEMI PÁRTAKTÍVA ÉRTEKEZLET

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztálya, a budapesti pártbizottság és az egyetemiek és főiskolák pártszervezetei csütörtökön délután fél 3 órakor egyetemi pártaktivát hívnak össze a

Böszörményi utca 5. sz. számú épületben. A rendezésnek Ferenc kultúrteremében (VI. Sztálin tér 16.) az egyetemi pártaktiván Farkas Mihály elnök és főiskolák pártszervezetei vezetői részvételével tartanak előadást. Belépés csak meghívóval.

### Hogyan fedeztem fel a Békebarlangot?

Évente százazrek látogatnak el Aggtelekre és Jósvalfőre, hogy a csodálatos szépségű cseppkőbarlangot megtekintsék. Aki nem is jutott még el odaig, valószínűleg látta és olvasta az Aggteleki cseppkőbarlangról, majd a Békebarlangról írott, szép felvételekkel illusztrált könyveket. Az Aggteleki cseppkőbarlang közelében lévő Békebarlang egészen új. Nemrég fedezte fel egy fiatal, debreceni származású barlangkutató, Jakucs László. Az új bar-

lang felfedezésének történetét mondja el az ott készített vetített képek kíséretében október 31-én vasárnap délelőtt fél 11 órakor Jakucs László a Déri Múzeum előadótermében. Szombaton délután 4 órakor az ifjúság részére az egyetemi Kossuth moszi helyiségében külön előadás lesz. Az előadásokra jegyek 2—3 forintos áron az Ismeretterjesztő Társulat megyei titkárságán (Déri Múzeum) elővetelben válthatók minden nap 9—16 óra között.

## Igy történt tíz évvel ezelőtt

Mintha vége lett volna a háborúnak. Csenedesség lepte el a tiszai vidéket. Hetekkel ezelőtt megszórták a gyűlölvések moraja nem hallatszott már, s az a hír terjedt el a faluban, hogy az oroszokat visszaszorították. Olyan óriási ellentámadásba mentek át a németek a magyar hadsereggel együtt, hogy most már talán el sem érik a Tisza vonalát az oroszok Tiszacsege határában. Amikor ezekben a hiedelmekben ringatták magukat a tétovázók, egyszer csak Egyek felől egy megtépzott, kimerült gyevőveretlen magyar katonai alakulat vonult be a faluba. A járőrelők érdeklődtek tőlük: mondják igazán vége van már a háborúnak? Visszaszorították az oroszokat? Azok perze nem mondták sem igent, sem nemet, csak bólongattak. Gondolták — nézettek ráink, s mindent láthattok...

Később valahonnan értesülést kapott a csenedség, hogy az oshati erdőben partizánok vannak. Egy rajnyi csendőrlőhátan vágta száguldott végig az egyeki úton, bizonyára azzal a céllal, hogy majd ők megmutatják a partizánoknak. Utána nem sokáig egy szakasznyi magyar katonát erőtetett menetben vonult a csendőrdőkhöz. Egy századnyi német hiraóds alakulat pedig gyors ütemben szedte össze a falun keresztül hosszabban haladó táviró huzalokat. S egyszer csak valaki hírt hozott, a tiszai részről, hogy a németek elfűrészték a hid pilléreit, amit nyár elejétől építettek. Pedig még el sem készült egészen. A falu lakosai most már igazán nem tudták, tulajdonképpen mi is az igazság. Bódulat, bizonytalanság...

A német alakulat még naplemente előtt, szinte futólépésben áramodott a Tisza irányába, s

mire eljött a szürkület, a nagy garral vágató csendőrdőkhöz szét-szórta, rongyosan, piszkosan, kókadtan jötték visszafelé az oshati erdő felől. A katonákról többé hír nem jött. Azok valószínűleg nem is jöttek vissza. Este 11 óra tájban óriási robbanás rázta fel a falu csendjét. A robbanás a vasútállomás felől hallatszott. Az arra lakók mindjárt tudták, hogy a vasúti berendezést robbantották fel a németek. A felbomlott híd lerombolásának híre, a vasúti robbanás, a németek fejesztett kivonulása a faluból, a csendőrdők éjszakai menekülése nem azt a hírt erősítette meg, amely arról szólt, hogy visszaszorították a szovjet csapatokat. S ezt érezték az emberek.

Másnap kora reggel újabb hír futott végig a falun. „A malomnál vannak az oroszok!” Mikor ezt meghallottam, otthonról elindultam gyorsan abba az irányba, s ahogy mentem végig a Kossuth utcán — a malomhoz vezető úton — hol az egyik, hol a másik kapu mögül kiszóltak nekem asszonyok, férfiak: „Ne menj arra Sándor! Fordulj vissza, az oroszok a malomnál vannak...” No, nem baj — gondoltam, meg azért mondtam is, hogy éppen azért megyek arra, hiszen nem bántanak azok senkit. Igyekeztem Dósa Gyula bácsihoz, aki éppen arra lakott. Tudtam róla, hogy 19-ben vörös katoná volt, s majd ketten elébe megyünk az előrenyomuló szovjet csapatoknak, s köszöntjük őket a falu nevében. Így is történt. Gyula bácsi már kint állt a kisajtóban, s együtt elindultunk a malom felé. Egy-szer csak összetalálkoztunk két

civil ruhás férfival, hirtelen azt hittük, egyszerű vadászok. S mikor megszólaltak, akkor ismerünk rájuk, hogy ezek partizánok.

— Nyemci jeszt? — kérdezték. Mi nem tudtuk, hogy van-e vagy se. Mint afféle ismerősök, barátságosan kezelt fogtunk, és cigarettára gyújtottunk. Ok mindjárt el is köszöntek, s elindultak a holt Tisza irányába. A Csurgó utca végén sok katonát láttunk mozogni. Ezek már nem civilben voltak. Rögtön felismertük: ők a szovjet katonák. A Csurgó utca végén a Kossuth utca irányába két golyószóró volt felállítva, s mi bátran elindultunk arra, mit sem gondolva azzal, hogy esetleg itt rosszul is járhatunk. Nem jártunk rosszul... Előbünk vágatózott egy sátorlapos katona, aki ficánkoló lován megállt mellettünk. Bizony arra már nem emlékszem, hogy hogyan értetlenkedtünk, de annyit tudok, hogy a postát keresték. Kezét fogott velünk, egy-egy szivarral megölt bennünket, s utána én elindultam vele a postára, Gyula bácsi még ottmaradt beszélgetni a többi katonával. A katona melletttem lovagolt, én gyalog mentem, szivart a szivart, és megálltunk a posta előtt. Leugrott a lóról, levetette magáról a sátorlapot, s akkor láttam meg egy szovjet kapitányt állók szemében. Arcán ott ül a fáradtság, és átmatlanság, de szemében mélytelen elszántság. Igazi hős volt ez a szovjet katona, aki mintha ez a történe, egyedül keresztül lovagolt az ismeretlen falun. Azóta úgy elgondoltam, hogy bármelyik padlásról, vagy kerítés

mögül, egy-egy menekülő, bujkáló német lelővődözhetett volna bennünket.

A postára azért mentünk, hogy a telefonközpontból kikapcsoljuk a vezetékkeletet — nem is annyira kikapcsoltuk, mint inkább elvagdaltuk. A postára nem volt nehéz bejutni, hiszen ott állt elhagyottan, tárva, nyitva. Mikor ezzel végeztünk, elindultunk a Tisza irányába. Alig mentünk 200 lépést a Felvég felé, az árokban német katonákat pillantottunk meg, akik az árok fenekén kétről gőnyedve szaladva iramodtak a Tisza felé. S ahogy meglátta őket a kapitány, pillanat alatt sarkonfordult lovával, nekem inett, hogy menjek vissza gyorsan, s ő vágatva elindult vissza a malom felé. Szinte repült a ló. Percek múlva két könnyű harckocsi élén lovagolt végig a falun újra, s amikor eltűntek a falu végű házak mögött, puskaropogás, harci zaj hallatszott. Ez a csetepaté másfél órát ha tartott, s akkor elmúlt minden. S egyszer csak szakadatlanul jöttek a szovjet hadak, gyalogosan, lóháton, szekérral, gépkocsikkal. Ez a menekülés hetekig tartott.

Azon a napon, amikor ezzel a szimpátiussal, kemény kötésű szovjet kapitánnyal bementünk a faluba, az üzletek is nyitva voltak. Az emberek azt hitték, hogy nem történi semmi, és szinte hihetetlennek látszott, hogy tulajdonképpen a háború vihara zúdul keresztül a községen, a sok ezer kilométeren végig véres harcokban küzdő szovjet csapatok maguk előtt üldözik a pusztítás, a háború ördögét. Majd csak

néhány nap múlva került ki, hogy azért mégis csak komoly háború van. Hogy Tiszacsege a fő átvonulási vonala az előrenyomuló szovjet csapatoknak.

Már első nap délután egyik műszaki alakulat irányításával a falu asztalosai, barkácsai, ácsai lakikészítésekhez fogtak. Még a Tisza túlsó partján nem volt meglátszó az ellenség, de a partizánok az éj leple alatt lakikok tucatjain mentek át a Tiszán. Üldözték, ahol csak tudták a náci hadsereg maradványait. Mezőcsát felől küldött német alakulatok a falu különböző pontjain. Ezek az óknák néha éregasszonyokat, békés polgárokat találtak el, egyszerű parasztház tetején robbantak.

A II. ukrán hadsereg hőmplygött előre Miskolc, Budapest, Berlin felé.

Három hatalmas hidat építettek egymás mellé a szovjet csapatok Tiszacsege határában, az a Tiszán. Hetekig vonultak itt át a szovjet haderők különböző alakulatai. És mire eljött a fagyos tél, karácsony táján szinte már alig volt nyoma a háborúnak. Mocarogni kezdtek az emberek, megalakultak a pártok. Régi álmok kezdtek valóra válni. Egyszerű parasztsók, a falu szegényei már osztani kezdték léleket, papíron a falut körül ölelő urasági, káptalan birtokokat. S azóta mennyi minden másképpen van már Tiszacsegen. Erről már sokszor írtam más helyen. A három hadihidnak nyoma sincs. Kigyúlt a villany. Fényesség árad az egykori paraszti házakban, rádió szól a tanyán, s a Tisza partján traktorok tucatjai búgnak szerte a széles tiszacsegei határban.

FÁBIÁN SÁNDOR

EDMÉNYEI  
Vasas 400  
Vasas 400  
Vasas 400  
Vasas 400

MÉG...  
Vasas 400  
Vasas 400  
Vasas 400  
Vasas 400

resnek  
rendelke  
zonnali be  
Feiszerele  
an u. 58.

ÁH  
kőnyvelőnöt  
algazdaság,  
entkezés le  
ÁH

at felvez  
6 Vállalat  
ÁH  
ar Pallagi  
sre villany  
ÁH

szakmun  
munkásokat  
a Debre  
Vállalat, Te  
ÁH  
an jártas  
feiszerele  
ÁH  
nnal felve  
zabban jár  
tiliruházati  
ÁH

és 8 óra  
délután  
Kor: Roko  
4, 6 és  
8 óra  
ÁH  
METEOR:  
nyegved 8  
KLINIKA:  
tájon.

ja Hajdú  
ának lapja  
bizaltság

ter 10.  
19-42.  
Vállalat.

javítása,  
mechanik  
s Hadse-

yes reka  
eladó, De  
2 lép-

T folytat  
Kölcsey u.

zímangor  
u. 5.  
foxi ku  
om u. 1.  
DOZONOT  
Csapó u.

obákat kü  
tőleg für  
stünk, cí  
ni Terve  
Endre u.  
zeti cso  
küldenél.  
ÁH  
számú ház  
gyümöl  
na mellé  
eladó. —  
szkert u.  
zeti el  
ÁH  
ny gyer  
Szabónál.  
ajtó. ÁH  
tisztviselő  
szek, Te  
5.

# A Második Békekölcsön ötödik sorsolásának második napja

## MI ÚJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN?

50.000 Ft-ot nyert:	5000 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	Névértékben kisorsolva	Névértékben kisorsolva
1569 0917	5934 0901	0259 301-400*	3559 901-1000	0306 601-700	2034 601-700
2106 0244	5991 0600	0312 301-400*	3574 601-700	0507 401-500	2050 801-900
2476 0246	6063 0750	0336 701-800*	3614 801-900*	0352 201-300	2062 101-200
3614 0623	6117 0553	0371 501-600	3631 001-100	0366 401-500	2074 401-500
6790 0490	6127 0617	0385 901-1000	3647 101-200*	0368 501-600	2081 601-700
6873 0771	6584 0252	0415 201-300*	3651 301-400*	0381 801-900	2085 901-1000
		0431 801-900	3679 701-800*	0405 901-1000	2093 601-700
		0445 001-100	3724 701 800	0445 701-800	2129 501-600
		0454 601 700	3746 501-600	0452 101-200	2132 901-1000
		0482 301-1000*	3771 501-600	0468 501-600	2134 301-400
		0483 901-1000*	3839 301-400	0492 701-800	2141 101-200
		0517 501-600	3908 401-500*	0499 301-400	2205 001-100
		0526 601-700*	3914 801-900*	0509 601-700	2236 201-300
		0554 601-700	3926 501-600	0510 601-700	2288 301-400
		0592 701-800*	3969 001-100*	0513 501-600	2327 901-1000
		0623 401-500*	3974 701-800	0516 701-800	2345 601-700
		0639 501-600	3980 201-300*	0517 401-500	2354 101-200
		0643 801-900*	4062 001-100	0527 801-900	2389 801-900
		0646 001-100	4078 101-200	0591 601-700	2377 901-1000
		0623 401-500*	4087 201-300	0591 901-1000	2379 601-700
		0639 501-600	5088 901-1000*	0610 201-300	2403 301-400
		0643 801-900*	5120 501-600	0615 801-900	2405 501-600
		0646 001-100	5136 101-200	0620 801-900	2407 101-200
		0623 401-500*	5120 901-1000*	0633 901-1000	2425 301-400
		0639 501-600	5173 901-1000	0704 401-500	2445 401-500
		0643 801-900*	5173 901-1000	0756 801-900	2463 801-900
		0646 001-100	5178 901-1000*	0758 401-500	2466 301-400
		0623 401-500*	5178 901-1000*	0761 501-600	2482 201-300
		0639 501-600	5240 301-400*	0769 201-300	2496 801-900
		0643 801-900*	5249 401-500*	0777 801-900	2509 701-800
		0646 001-100	5371 001-100	0811 701-800	2514 701-800
		0623 401-500*	5375 901-1000*	0823 001-100	2520 401-500
		0639 501-600	5404 401-500	0823 101-200	2550 501-600
		0643 801-900*	5434 801-900*	0824 501-600	2597 401-500
		0646 001-100	5442 901-1000*	0857 601-700	2604 101-200
		0623 401-500*	5453 201-300*	0857 601-700	2608 301-400
		0639 501-600	5454 101-200*	0869 901-1000	2616 101-200
		0643 801-900*	5477 201-300*	0872 101-200	2646 901-1000
		0646 001-100	5478 401-500	0885 801-900	2690 201-300
		0623 401-500*	5480 101-200	0925 401-500	2719 401-500
		0639 501-600	5490 901-1000*	0943 601-700	2728 901-1000
		0643 801-900*	5504 401-500*	0951 301-400	2750 301-400
		0646 001-100	5519 201-300*	0966 101-200	2756 101-200
		0623 401-500*	5536 201-300	0974 801-900	2761 701-800
		0639 501-600	5566 901-1000*	0990 701-800	2773 601-700
		0643 801-900*	5604 201-300*	0993 901-1000	2775 801-900
		0646 001-100	5632 801-900	1006 901-1000	2778 601-700
		0623 401-500*	5671 801-900	1057 701-800	2784 701-800
		0639 501-600	5712 601-700*	1102 901-1000	2841 201-300
		0643 801-900*	5779 601-700*	1127 901-1000	2845 301-400
		0646 001-100	5807 201-300*	1135 201-300	2854 301-400
		0623 401-500*	5820 201-300*	1141 901-1000	2854 701-800
		0639 501-600	5823 201-300*	1154 101-200	2855 401-500
		0643 801-900*	5834 901-1000*	1172 901-1000	2890 301-400
		0646 001-100	5891 701-800*	1177 401-500	2892 001-100
		0623 401-500*	6063 701-800*	1187 301-400	2952 101-200
		0639 501-600	6117 501-600*	1197 701-800	2952 501-600
		0643 801-900*	6127 601-700*	1205 601-700	2954 501-600
		0646 001-100	6226 001-100	1210 201-300	2960 401-500
		0623 401-500*	6226 001-100	1243 301-400	2969 101-200
		0639 501-600	6253 601-700	1278 201-300	2999 101-200
		0643 801-900*	6253 601-700	1313 301-400	2999 901-1000
		0646 001-100	6253 601-700	1325 901-1000	3000 501-600
		0623 401-500*	6253 601-700	1328 701-800	3004 901-1000
		0639 501-600	6253 601-700	1348 301-400	3005 001-100
		0643 801-900*	6253 601-700	1351 301-400	3028 101-200
		0646 001-100	6253 601-700	1378 301-400	3038 701-800
		0623 401-500*	6253 601-700	1418 501-600	3073 001-100
		0639 501-600	6253 601-700	1421 301-400	3089 701-800
		0643 801-900*	6253 601-700	1453 801-900	3109 401-500
		0646 001-100	6253 601-700	1490 001-100	3121 801-900
		0623 401-500*	6253 601-700	1496 001-100	3123 601-700
		0639 501-600	6253 601-700	1508 401-500	3151 801-900
		0643 801-900*	6253 601-700	1539 301-400	3157 501-600
		0646 001-100	6253 601-700	1541 601-700	3171 901-1000
		0623 401-500*	6253 601-700	1548 401-500	3192 601-700
		0639 501-600	6253 601-700	1631 901-1000	3195 801-900
		0643 801-900*	6253 601-700	1633 201-300	3209 601-700
		0646 001-100	6253 601-700	1636 501-600	3231 101-200
		0623 401-500*	6253 601-700	1646 601-700	3231 301-400
		0639 501-600	6253 601-700	1664 601-700	3237 001-100
		0643 801-900*	6253 601-700	1664 801-900	3243 101-200
		0646 001-100	6253 601-700	1706 201-300	3257 601-700
		0623 401-500*	6253 601-700	1712 601-700	3272 601-700
		0639 501-600	6253 601-700	1720 301-400	3294 801-900
		0643 801-900*	6253 601-700	1725 101-200	3315 401-500
		0646 001-100	6253 601-700	1732 501-600	3328 901-1000
		0623 401-500*	6253 601-700	1752 901-1000	3331 801-900
		0639 501-600	6253 601-700	1795 701-800	3343 501-600
		0643 801-900*	6253 601-700	1807 601-700	3348 901-1000
		0646 001-100	6253 601-700	1809 701-800	3349 101-200
		0623 401-500*	6253 601-700	1814 101-200	3366 901-1000
		0639 501-600	6253 601-700	1816 801-900	3373 801-900
		0643 801-900*	6253 601-700	1826 901-1000	3391 101-200
		0646 001-100	6253 601-700	1830 801-900	3430 001-100
		0623 401-500*	6253 601-700	1878 101-200	3432 601-700
		0639 501-600	6253 601-700	1884 901-1000	3442 301-400
		0643 801-900*	6253 601-700	1899 401-500	3466 301-400
		0646 001-100	6253 601-700	1902 101-200	3479 501-600
		0623 401-500*	6253 601-700	1910 201-300	3486 201-300
		0639 501-600	6253 601-700	1917 001-100	3580 401-500
		0643 801-900*	6253 601-700	1954 401-500	3580 601-700
		0646 001-100	6253 601-700	1966 601-700	3604 801-900
		0623 401-500*	6253 601-700	1968 401-500	3618 601-700
		0639 501-600	6253 601-700	1978 201-300	3625 101-200
		0643 801-900*	6253 601-700	1985 801-900	3635 401-500
		0646 001-100	6253 601-700	1989 401-500	3659 601-700
		0623 401-500*	6253 601-700	2002 001-100	3685 801-900
		0639 501-600	6253 601-700	2022 601-700	3686 201-300
		0643 801-900*	6253 601-700	2022 601-700	3688 601-700
		0646 001-100	6253 601-700	2033 901-1000	

### Az ENSZ közgyűlés kilencedik ülészaka

Newyork (TASZS). Október 26-án a politikai bizottságban Krishna Menon-nak, az indiai küldöttség vezetőjének felszólalásával befejeződött a fegyverzet csökkentése és a tömegpusztító fegyver eltiltása kérdésének általános vitája. Az október 11-én kezdődött vitában 31 küldöttség képviselői vettek részt, sokan többször is felszólaltak.

Menon kijelentette, hogy küldöttsége támogatja az öt ország határozati javaslatát és reméli, hogy azt egyhangulag elfogadják. Ezzel együtt előterjesztette saját határozati javaslatát, amelyben indítványozza a leszerelési bizottságnak hogy addig is, amíg megállapodást kötnek a leszerelésre vonatkozóan, tanulmányozza a „fegyverkezési fegyverszünet”-ről kötendő megállapodás lehetőségét.

Urrutia (Colombia), a bizottság elnöke bejelentette a leszerelési vita bezárását. A politikai bizottság ezután megkezdte az előterjesztett határozati javaslatok tárgyalását.

Entezam, Irán képviselője szólalt fel elsőként. Megelégedését fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország társszerzőjévé lett az „eredetileg a kanadai küldöttség által előterjesztett határozati javaslatnak. — Kifejezte azt a kívánságát is, hogy azok a küldöttségek, amelyek más határozati javaslatokat terjesztettek elő, járuljanak hozzá ahhoz, hogy a javaslatokat a leszerelési bizottság elé terjesszék.

Moch, Franciaország képviselője hangoztatta, milyen nagyjelentőségű, hogy az öt hatalom együttes határozati javaslatot terjesztett elő. Amellett nyilatkozott, hogy ezt a tervezetet további vita nélkül fogadják el. Franciaország képviselője megkérdezte India és Ausztrália képviselőjétől, nem járulna-e hozzá, hogy javaslatát szavazás nélkül a leszerelési bizottság elé terjesszék.

### Ismertnevű angol ügyvéd szovjetunióbeli tapasztalatairól

London (MTI). L. Sedler ismertnevű Leeds-i ügyvéd és városi tanácsos, a Leeds-i északkeleti kerület munkáspárti szervezetének alelnöke, aki a közelmúltban angol ügyvédek egy csoportjával a Szovjetunióban járt, a „Daily Worker” munkatársa előtt kijelentette:

— Örültség az az állítás, mintha a Szovjetunió fenyegetné az északatlanti területet. Nagyon jól tudom, hogy a szovjet kormány, amidőn azt mondja, hogy békét kíván, a szovjet nép kívánságát fejezi ki. Olyan szédítő mértékű építőmunka folyik a Szovjetunióban, hogy teljesen világos: a Szovjetunió nem szándékozik támadó háborút indítani. Egész emberanyagát, összes gazdasági erő forrásait és beruházásait arra használja, hogy sivatagokat és kopár szikes területeket virágzó termőföldrökké varázsoljon. Erről saját szememmel győződtem meg. Sohasem láttam ilyen titáni méretű újjáépítést.

### A bonni parlament össznémetügyi bizottságának elnöke a négyhatalmi értekezlet elodázása ellen

Berlin (MTI). Herbert Wehner szociáldemokrata képviselő, a bonni parlament össznémetügyi bizottságának elnöke sajtónyilatkozatában foglalkozott a szovjet kormány október 23-i jegyzékével. Wehner kijelentette: „A Szovjetunió új jegyzéke lehetővé teszi, hogy az érdekeltek az európai biztonság kérdésével való összefüggéseiben vitassák meg a német kérdést. Az új szovjet jegyzék fellett nem térhet napirendre senki, aki komolyan kívánja Németország újraegyesítését és a béke fennmaradását. A német kérdéssel foglalkozó négyhatalmi értekezletet nem lehet elodázni, csak azért, mert a mostani időpont nem illik bele a Londonban és Párizsban kidolgozott menetrendbe”.

Névértékben kisorsolva	Névértékben kisorsolva	Névértékben kisorsolva	Névértékben kisorsolva
3703 901-1000	5090 701-800	5673 401-500	6589 901-1000
3713 401-500	5114 701-800	5683 301-400	6593 501-600
3716 801-900	5184 101-200	5692 301-400	6614 801-900
3738 501-600	5196 301-400	5737 601-700	6629 301-400
3755 401-500	5217 601-700	5789 801-900	6631 801-900
3756 901-1000	5230 301-400	5828 201-300	6632 301-400
3763 201-300	5237 901-1000	5850 201-300	6633 001-100
3785 101-200	5238 201-300	5875 601-700	6638 201-300
3794 101-200	5238 501-600	5881 401-500	6648 401-500
3794 101-200	5252 001-100	5882 201-300	6653 601-700
3794 101-200	5261 801-900	5884 101-200	6667 301-400
3832 501-600	5284 101-200	5934 701-800	6672 301-400
3845 201-300	5275 901-1000	5957 801-900	6680 101-200
3845 201-300	5276 401-500	5963 501-600	6694 701-800
3879 601-700	5277 701-800	5969 901-1000	6701 301-400
3895 001-100	5303 301-400	6002 601-700	6713 701-800
3906 401-500	5310 901-1000	600	